

“海带”小伙勇闯阿富汗惊险卖建材

连绵战火使阿富汗不少人家的房屋受损,有的甚至变成一堆瓦砾。在残垣断壁中,一位安徽汉子敏锐地发现商机:他把物美价廉的中国建材运到喀布尔,让许多无处安身的市民住上漂亮房子,自己也因此获得了丰厚的回报及广泛赞誉。去年底,奥巴马宣布向阿富汗增兵3万,彻底铲除塔利班武装。对方马上回应,将调动更多的兵力给予反击。面对即将升级的战事,本准备回国结婚生子的他,毅然选择留下来,与那里的中国商人患难与共。



孙玉飞和他的“保镖”

放手一搏,“海带”小伙闯进喀布尔

2005年从澳大利亚留学回国后,合肥小伙孙玉飞原以为在大公司里找份高薪工作很容易,没想到,国内就业形势并不乐观。一次次碰壁后,这位“海带”(指留学归来还没找到工作的人。编者注)听说几位在阿富汗经商的亲戚混得不错,便怦然心动,决定冒险到那里去闯闯。

当孙玉飞发现自己乘坐的客机和一排战斗机停在同一机场时,才意识到传说中的喀布尔已经到了。阿富汗位于伊朗高原东部,由于地处东西方贸易与文化交流的欧亚通道,曾是商贾云集之地,历史上被誉为“东方瑞士”。可是喀布尔这个昔日的繁华古都,如今却是另一番景象:道路坑坑洼洼,两边到处有被炸毁的房屋,整座城市没有一点绿意。

下飞机后,孙玉飞直奔喀布尔老城区,那里是各种物资的集散地

和城市“金融中心”。有趣的是,这里所有的“金融工作者”都蹲在路边,手里捧着字典一样厚的钱,见到他就大喊“Dollar, Dollar”(美元,美元)。他们买卖的主要

是美元和巴基斯坦卢比。连年战乱,导致阿富汗各种物资严重匮乏。在首都喀布尔,除当地品种有限的蔬菜水果外,几乎所有商品都靠进口。塔利班政权倒台后,一些有见识的中国商人冒着生命危险,从国内运来了服装、皮鞋、彩电和日用小百货等,没想到这些物美价廉的商品很受当地人欢迎。孙玉飞的几位亲戚,都在老城区的批发市场做生意。姨父告诉小孙,前几天他的上百万元的货不到一周就批发完了。“阿富汗商人没有还价的,你报一个数,他交了钱就提走,号码都不看。不仅是皮鞋、衬衣,只要看到中国货,就不是选择,而是抢购!”

“不要以为这里是经商的天堂,仅治安形势就让人头皮发麻。”孙玉飞说,阿富汗大部分国土是无

法耕种的山区,却盛产着罂粟。全世界消费的毒品,有相当一部分都来自这里。在当地买大麻就好像买包香烟那样简单,许多茶馆和杂货铺都能弄到,而且价格很便宜。

开建材公司,在阿富汗惊险淘金

初到喀布尔,最让孙玉飞头痛的是找不到住处。本来当地的旅馆就很少,其中相当一部分还不能接待外国人。在这里经商的中国人,只能租民房。这绝不是件容易的事,因为市区房屋损坏大半,不少老百姓连自己住的地方都没有。所以,房租自然贵得惊人:两间十分普通的平房每月收费2000美元!

一天,孙玉飞散步时来到一座被炸毁的大楼前,看到这里只剩下裸露在外面的钢筋水泥柱,碎石烂砖遍地都是。走在废墟中,他的心情格外沉重。就在这时,姨父带着一位阿富汗人找了过来。经介绍才知道,这位72岁老人的儿子、儿媳都被炮弹炸死,目前只剩下他和8岁的小孙子相依为命,所有的生活来源都是靠政府的一点补贴,他有一个独立的小院想租出去。

孙玉飞来到这里,发现小砖房的墙壁粉刷得很干净,里面还摆了几盆碧绿的橡树和五颜六色的野花,微风吹过,飘来几缕淡淡花香。有了它们的点缀,简陋的小屋充满诗意。小孙当即决定:“就在这里住下。”

老人告诉他,现在喀布尔的房子紧张,就连很多政府机构,因办公楼被毁,也只好到郊区租民房办公。“为什么不重新修建呢?”经他解释才知道,这些年由于战火不断,阿富汗的各种生产基本处于停滞状态,在市场上很难买到建材。这无意中的一句话,却让孙玉飞感到眼前一亮!

不久,在几位亲戚的帮助下,孙玉飞在当地开了一家建材公司,还专门雇几名翻译及保安。主要销售铝合金门窗、瓷片、板材等,货品种类相当齐全。这里既有5美元一平方米的地砖,又有38美元一平方米的玻璃,适合不同阶层的需要。因此,随着在联合国帮助下重建工作的展开,不管是当地平民

百姓,还是海外归来的有钱人、外国人,建新房时纷纷跑到他这里购买建材。丰厚的收入,让这位中国商人首次体验到了在战火中淘金的刺激和快乐。

2007年3月的一天,一位巴基斯坦籍建筑承包商交了一大笔定金,让孙玉飞火速将几卡车建材送到300多公里外的乌拉扬。面对这笔送上门的大生意,小孙心里却犯了难。在喀布尔市内,虽然小打小闹的爆炸没断过,毕竟有多国部队重兵把守,大的问题不会有,可是走出市区就难说了。

在阵阵寒风中,他带着专门从一家保安公司雇的6名警卫艰难地踏上了路程。尽管他们个个荷枪实弹,但孙玉飞心里清楚,如果真发生意外,这些警卫根本起不了太大的作用。恐怖分子要么设置路边炸弹,在车经过时引爆;要么在远处先用火箭筒袭击,然后自动步枪扫射。

让孙玉飞惊讶的是,途中他下车小便时,发现这些警卫立刻持枪敏捷地占领制高点,一看就知道训练有素,用当地语同他们一聊才知道,这些警卫过去都当过兵,有的还具备实战经验呢!

还好,一路上什么事都没发生,七八个小时的颠簸和提心吊胆,他总算将这批建材顺利送到了货主手中。

不当“海归”富翁,要在阿富汗建工厂

严酷的生活环境,给在喀布尔经商的中国人造成了很大的精神压力。这种因孤独造成的压抑一般人很难体会到。为排遣思乡之情,闲暇时孙玉飞总爱到一家名叫“金钥匙”的饭店去玩。

老板陈大明是位性格开朗的上海人,平时爱穿一身唐装。老板说在当地开餐馆不容易,最初每月营业额只有4000美元,可房租就要3800美元。在资源匮乏的阿富汗,一罐天然气45美元,为了应付经常性地断水、断电,还要购置

发电机和水泵等,再加上雇伙计,月入不敷出,让他心里直发毛。

后来他发现喀布尔有大量联合国工作人员,心想如果能让他们成为自己的主顾就好了,可人家只去指定的地方。因为联合国指定餐厅需要最大可能地保证用餐者的安全,比如玻璃上是否有防弹膜,消防措施是否充分,为了预防可能发生的爆炸,地下室是否有足够和安全的空间供顾客避难等,要求细致而且苛刻。

于是老陈按照联合国的安全规范,聘用了荷枪实弹的保安,安装了坚固的铁门,并把围墙加高到2.7米,为防止汽车炸弹甚至还设置了隔离墩。这里俨然成了一个小堡垒。就这样,经过4次验收后总算得到授权。由于厨师手艺好,再加上餐厅内部环境幽雅,生意很快就火爆起来。

由于孙玉飞的建材公司在经营中很讲诚信,还发动华人老板捐款为当地修建学校,在喀布尔有着良好的口碑。后来就连多国部队修建营房,甚至联合国的一些援建项目,都让他做建材供应商。这也使他的生意如滚雪球般越做越大。

2009年冬天,已有300多万美元家底的孙玉飞,准备听从家人的苦劝“激流勇退”,回国与相爱多年的女友结婚,过舒适、平静的生活。然而就在他准备转让公司的前几天,却从电视上看到美国总统在西点军校宣布,向阿富汗增兵3万,以彻底消灭塔利班武装。对方也毫不示弱,随即回应将调动更多兵力予以回击。面对即将升级的战事,看到国内公司无一撤走,孙玉飞又义无反顾地选择了留下。

此后孙玉飞又有了一个更大的计划,利用自己在当地建立的人脉关系,再开一家大的装修公司。“还要建立生产车间,做成生产、销售、服务一条龙的大企业。”他的目标是跟政府合作,接手大工程项目。

“饱受战乱之苦的人们,谁不渴望自己拥有一套装饰漂亮的房子?”谈到公司前景,这位年轻的中国老板脸上写满了自信。 李蕊娟

本版诚征社会故事,要求情节曲折、内容真实,稿酬从优。投稿信箱:kbttegao@126.com;QQ群:100814558;电话:025-84783552



加拿大投资移民、北美留学讲座

中锐留学

讲座时间:6月26日(本周六)14:00

讲座地点:南京市维景国际大酒店二楼禄园厅(中山东路319号)

主讲嘉宾

- 前加拿大魁北克/联邦移民官、资深移民事务专家 Mr.Jean
- 加州大学洛杉矶分校预科项目中国区负责人 Joe Lu
- 资深海归留学专家 Ernest Cai



精彩内容:最新动态抢先解读!

- ★加拿大投资移民投资款即将大幅涨价,如何抢抓12万加币全家移民加拿大最后契机?
- ★前加拿大魁北克/联邦移民官、资深移民事务专家深度剖析涨价渊源、应对措施,个性化设计末班车抢搭方案!!
- ★高考之外新选择——加州大学洛杉矶分校(全美排名24)本科预科末班车,6月底学校统一安排英语测试,无托福/雅思要求,9月入学。
- ★详解热门国家留学现状和签证最新政策
- ★海归专家分享海外留学经历和分析以往成功案例

同时办理 美国、澳大利亚、新加坡投资移民;加拿大、澳大利亚技术移民;澳大利亚、英国学习规划

咨询电话:025-86816058 13809007086 13951945094 公司地址:南京长江路188号德基大厦16层A座 www.royal-visa.com



新西兰快捷移民课程南京说明会

欢迎您和您的孩子于2010年6月27日(星期日)下午14:00亲临
南京市珠江路389号东方珍珠饭店10楼龙蟠厅听听我们的建议
本次招生受到校方正式委托,不收任何报名和签证中介费

主讲人:1、新西兰移民局特许移民师:Jessica 2、新西兰、澳洲签证专家:Jim

- ★从留学到移民,快速完成,最快1年。
- ★最高的就业率,最短缺的技术教育,多种专业带薪学习。
- ★最好的新西兰技术院校聚集南京,给你的前程多了一份选择。
- ★远低于欧美国家的留学成本,让更多的人圆一个留学梦。
- ★推荐7个月包就业OET护士和3DMAX移民课程。
- ★报名者均送新西兰特色产品一份

报名热线:025-66615283,13505148229 (免费索取资料)

主办:新西兰百伦移民留学顾问公司 协办:南京柯普岚教育咨询有限公司



口碑师资成绩就是招牌

提分辅导 暑期班热招中...

个性化1对1,1人1套提分方案,测评规划激励,强攻弱项托管,学习成绩轻松提升

- | | | | |
|--------------------------------|------------------------|-------------------------|---------------------------------|
| 小学 | 初中 | 高中 | 新初三新高三迎考班 |
| 中外教兼扶教扶,奥数、英语、语文、作文、竞赛等促进智育发展。 | 一线教师担任扶教,冲刺提高成绩步入重点高中。 | 精讲细讲,模拟检测真题等,助考生率先跨进名校! | 针对性强,全程辅导,优点缺点随时调整,优质环境让孩子全面发展。 |

山西路84500001 迈皋桥85522598 大厂57012518 新街口83355001

提升成绩咨询热线:025 84500001

山西路军人俱乐部南楼二楼

山西路军人俱乐部南楼二楼